



习近平总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话在我市引发热烈反响——

激扬干事创业精气神 用双手创造幸福生活

坚定信心 鼓足干劲 勇挑大梁

认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神

习近平总书记在参加十四届全国人大二次会议江苏代表团审议时指出,要继续巩固和增强经济回升向好态势,提振全社会发展信心,党员干部首先要坚定信心、真抓实干。要坚持以人民为中心的发展思想,在发展中稳步提升民生保障水平,引导激励广大群众依靠自己的双手创造幸福生活。

连日来,全市上下认真学习习近平总书记重要讲话精神。大家一致表示,要深刻学习领悟总书记重要讲话的丰富内涵、重大意义和实践要求,抓牢高质量发展主题主线,坚定信心、鼓足干劲,在各岗位上奋发有为、锐意进取,用实际行动和实在成效为南通发展大局添光增彩。

坚定信心 真抓实干“竞”未来

只有真抓实干才能成就当前、赢得未来。

去年,我市制定贯彻落实“四敢”重要要求的意见,开展争当“求真务实敢为善为好干部”活动,“七虎竞南通、十强逐江海”竞相发展的生动实践被新华社连续跟踪报道,团结一心、实干争先成为全市上下奋进新征程的生动场景。

“我们将牢记习近平总书记的嘱托,全力巩固拓展主题教育成果,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,为推动中国式现代化南通新实践提供坚强组织保障。”市委组织部副部长陈鹏军说,下一步将认真梳理领导班子读书班、“求真务实敢为善为好干部”评选、“攻坚有我”行动等有效做法,建立健全“四个以学”长效机制,推动全市党员干部围绕“因地制宜发展新质生产力”重大要求,登高望远、敢为人先,在比拼中奋进、在奋进中赶超、在赶超中突破,形成狠抓落实的好局面。

“习近平总书记的重要讲话,激励着我们既要燃起心中‘一团火’,又要激发身上‘一股劲’,始终保持奋发有为的精神状态,撸起袖子干、甩开膀子拼、迈开步子闯,结合创新区的优势来培育发展新质生产力。”南通创新区党工委委员、管理办公室副主任张培为表示,将坚持以科技创新为引领,加强科技创新和产业创新深度融合,持续集聚创新要素、始终坚持人才引领、不断做优创新平

台,加快构建创新生态,促进创新链、产业链、资金链、人才链深度耦合,为南通走在前、作表率作出创新区新贡献。

“我们团队40多名一线桥梁技术人员,平均年龄30岁,正是干事创业的大好时期。”3月6日,中铁大桥局沪渝蓉高铁沪宁段站前V标二分部常务副经理、党支部书记蔡华第一时间组织召开分部青年员工座谈会,学习习近平总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话精神。他表示,将以“桥梁智能与绿色建造国家重点实验室”为平台,以产学研用协同创新为路径,开展桥梁科技创新和工程实践,推进桥梁产业高端化、智能化、绿色化转型升级,加快在建世界最大跨度无砟轨道崇启公铁长江大桥建设,为交通强国建设、推动长三角一体化发展奉献青春力量。

鼓足干劲 奋发有为开新局

幸福生活要靠双手创造,而奋斗本身就是一种幸福。习近平总书记的重要讲话,为全市各行各业劳动者鼓足了干劲,激荡起奋发有为、锐意进取的热潮。

“我要牢记习近平总书记的嘱托,感恩奋进、真抓实干,发扬劳模精神,传承工匠精神,把握时代潮流,撸起袖子加油干。”江苏省五一劳动奖章获得者、南通中远海运船务工程有限公司高级工程师黄剑说,总书记的讲话让他备受鼓舞,在今后的工作中,将坚定“绿色化生产、数字化运营、智能化制造”的创新发展理念,积极服务中远海运集团绿色低碳智能“大国船队”的建设,为南通市打造中国现代工业名城,为江苏打造世界级先进制造业集群贡献力量。

国网南通供电公司营销部主任陆建锋表示,作为国家电网的员工,全面做好省市重大项目服务保障工作、优化电力营商环境,是分内之责,“我们将加大科技创新力度,积极参与科技攻关和数字化转型项目,做好平台类业务拓展,实现光储充等新能源资源聚合,优化充换电网络布局,更好服务经济发展和人民生活”。他表示,还将发挥好公司营销触点创新园劳模、工匠创新工作室平台作用,推动青年骨干、业务专家、科技人才在创新项目中“挑大梁”“当主角”。

“走自主创新之路,实现高水平科技自立自强,每个科技工作者都责无旁贷。”南通泰胜蓝岛海洋工程有限公司研发中心主任朱军表示,作为一名来自新兴产业的科技工作者,将坚持战斗在海工装备及新能源领域科研一线,培养一支能打仗、打胜仗的科研创新团队,不断攻克高精尖技术,推动我国海工装备及海上风电技术创新发展。“抢抓新一轮科技革命和产业变革机遇,加强科技创新和产业创新深度融合,积极投身南通市高质量发展大潮,着力为发展新质生产力蓄势赋能。”

为民造福 敢为善为创实绩

在发展中稳步提升民生保障水平,要求广大党员干部必须树牢为民造福的政绩观,把全部心思和精力放在推动工作、促进发展、改善民生上。

海安市城东镇品建村从过去的落后村发展成为“南通市乡村振兴示范村”,在村党总支书记、村委会主任姜小亮看来,这是因为党的好政策,也是因为党员干部始终坚持“人民至上”的理念,美一方家园、兴一方经济、治一方农田,乡村发展取得一定实效。他表示,下一步将在高标准农田示范区先试先行,让农田插上“科技的翅膀”,增产丰收,增加农民的“钱袋子”;同时,持续擦亮“初心号”党建品牌,大力发展融合式文旅产业,不断壮大村级经济,引导激励广大群众依靠自己的双手创造幸福生活。

近年来,海门区悦来镇保民村因地制宜发展规模、设施农业,实现了种植方式、经营模式的转变,带来村强、民富、环境美的多重效益。村党总支书记陆丽君表示,将以勤勉务实的为民之心,破解发展瓶颈,把发展的思路说给村民听,用实干的举措领着村民干。“持续擦亮‘五谷丰登’党建品牌,因地制宜拓宽村级经济发展渠道,在农田上做出‘人无我有、人有我优、人优我特、人特我奇’的产业,闯出一粒米改变一个村、富裕一方人的‘黄金之路’。”

“作为崇川区最年轻的城市社区,洪济社区将因地制宜,进一步打造‘Hong印记·幸福里’社区品牌。”崇川经济开发区洪济社区党总支书记、居委会主任黄敏表示,将以“洪济会客厅”为党建核心,以“六力共治”为治理理念,以“红管家”为服务主体,创新“561工作法”,把共治共建共享理念贯穿基层治理的方方面面,着力构建基层治理新格局,以细致的基层服务和治理,让居民更有获得感、幸福感。

本报记者集体采写

全国人大代表杨中坚： 以“有心插柳”的自觉 培育发展新质生产力

连线北京

“坚持以‘新’为导、以‘质’取胜,启东市将以‘有心插柳’的自觉培育发展更多新质生产力。”全国人大代表、启东市委书记杨中坚在与记者连线时说,习近平总书记在参加十四届全国人大二次会议江苏代表团审议时强调,要因地制宜发展新质生产力,这让在现场聆听的他倍感温暖、倍添信心、倍增动力。接下来,启东市上下将坚持高质量融入长三角一体化发展,高水平共建长江口产业创新协同区,奋力在推进中国式现代化启东新实践中攀高争先。

发展新质生产力要坚持以科技创新为引领,着力提升发展质效。启东市将持续推进科技创新和产业创新深度融合,扎实推进省创新型示范市、长三角高校启东研究机构集聚区建设,不断提升发展“含新量”。着力构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系,统筹推进传统产业转型升级、新兴产业壮大、未来产业培育,打造“生物医药就到启东、海工船舶就来启东”的产业地标。

靠江靠海靠上海是启东宝贵的自然资源和区位优势。启东市将以跨江向海为路径,着力提升发展能级,全面融入和服务长江经济带发展、长三角一体化发展等重大战略,深入实施深化跨江融合江海联动发展行动,扎实推进交通畅联、科创互动、平台共建等六大工程,高标准推进长江口产业创新协同区北岸先行区重点合作园区建设,在更大范围内联动构建创新链、产业链、供应链,推动与上海大都市圈产业“同链”、开放“同圈”、生活“同城”。

同时,启东将聚焦制约高质量发展的重点难点问题和深层次体制机制问题,在政务服务标准化、科技创新、民生等重点领域推出一批实质性改革举措,着力破除束缚新质生产力发展的堵点卡点,形成一批具有启东辨识度的改革成果,增强发展的内生动力与活力。

本报记者袁晓婕

发展新质生产力,落子在“实”

(上接2版)

发展新质生产力,要深化科技体制、教育体制、人才体制等改革,打通束缚新质生产力发展的堵点卡点。对此,权衡代表认为,应在科技评价体系、人才评价体系、资源配置机制体制等方面有所突破,让各类先进优质生产要素向发展新质生产力顺畅流动。

人才是最宝贵的资源。全国政协常委、东南大学副校长金石表示,要加快新质生产力相关产业人才培养,特别是交叉学科复合型人才的培养。他建议,高校、科研院所、头部企业紧密合作,工学交替,共同培养面向未来的复合型人才。

发展新质生产力,要防止一哄而上、泡沫化。“不能‘拍脑袋’,不能‘想当然’,不能让培育发展新质生产力被官僚主义、形式主义影响。”赵豪志说,“只有尊重生产力发展规律,尊重科技研发规律,引导企业合理有序培育发展新质生产力的新动能,才能真正实现高质量发展,推进中国式现代化。”